

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Ван Сянюй на тему:

«Торгово-экономическое взаимодействие Китая и России в сфере поставок природного газа», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Диссертация Ван Сянюй «Торгово-экономическое взаимодействие Китая и России в сфере поставок природного газа» выполнена в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете на кафедре мировой экономики и международных экономических отношений Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет». В 2013 году Ван Сянюй окончил магистратуру Санкт-Петербургского государственного экономического университета по программе «Мировой экономики и международных экономических отношений».

Диссертация Ван Сянюй представляет собой авторское самостоятельное научное исследование, посвященное теме развития китайско-российского торгово-экономического взаимодействия в сфере поставок природного газа. Теоретические и методологические положения, методические и практические выводы диссертационного исследования, анализ и критическое обобщение зарубежной, китайской и российской литературы по исследуемой проблеме являются результатами самостоятельной работы автора.

Личный вклад автора в проведенное исследование заключается в определении цели, объекта и предмета исследования, в обосновании перечня задач исследования и решения этих задач, в систематизации методологических положений и доведения их до уровня рекомендаций для дальнейшего развития торгово-экономического взаимодействия Китая и России в сфере поставок природного газа.

В диссертационном исследовании Ван Сянюй определены теоретико-методологические основы, необходимые для использования при анализе развития российско-китайских взаимоотношений в сфере поставок природного газа; исследованы особенности газовой отрасли России; охарактеризованы основные торговые партнеры

России в газовой отрасли; проанализирована структура и динамика развития газовой отрасли Китая; дана оценка тенденциям торгово-экономического взаимодействия РФ и КНР в сфере поставок природного газа; проведен анализ проекта поставок природного газа по «восточному маршруту» и выявлено его влияние на развитие двустороннего сотрудничества РФ и КНР в газовой отрасли; определены факторы, способствующие и сдерживающие развитие двустороннего сотрудничества РФ и КНР в сфере поставок газа; проведен анализ экспертных оценок специалистов России и Китая по вопросу тенденций и перспектив развития двустороннего сотрудничества в сфере поставок природного газа; разработаны рекомендации по решению существующих проблем и дальнейшему развитию торгово-экономического сотрудничества РФ и КНР в газовой отрасли; определены перспективы развития торгово-экономического взаимодействия КНР и РФ в сфере поставок природного газа.

Информационной основой для проведенного исследования послужили труды российских и китайских авторов, опубликованные в монографических изданиях, ведущих отраслевых экономических и научно-популярных журналах, а также статистические данные, в том числе энергетическая статистика «ВР», статистика АО «Газпром», ежегодная статистика КНР, данные Международного энергетического агентства, Минпромэнерго РФ и т.д. Теоретической основой работы стали фундаментальные концепции, представленные в классических и современных трудах отечественных и зарубежных ученых, материалы международных научных конференций и симпозиумов и т.п.

Диссертационное исследование Ван Сяной выполнено согласно Паспорту специальности 08.00.14 – Мировая экономика, содержит положения и результаты, соответствующие пункту 25. «Национальная экономика отдельных стран в системе мирохозяйственных связей: проблемы оптимизации взаимодействия и обеспечения национальных экономических интересов. Международные экономические противоречия, их причины и способы разрешения», соответствующие пункту 26. «Внешнеэкономические интересы России на мировом рынке и в отношениях с отдельными странами и группами стран, Геоэкономические проблемы России, ее стратегические приоритеты и внешнеэкономические перспективы».

Таким образом, диссертация «Торгово-экономическое взаимодействие Китая и России в сфере поставок природного газа», по моему мнению, является законченной

самостоятельной научно-исследовательской работой, в которой успешно реализованы поставленные в ней цели и задачи, а также обладающей научной новизной и практической значимостью. Уровень научной зрелости, о которой свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Ван Сяной заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Профессор кафедры мировой экономики и международных экономических отношений
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
доктор экономических наук,
доктор юридических наук, профессор

Ю. В. Мишалченко

Мишалченко Юрий Владимирович
191023, Россия, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21
+7(812)458-97-64
myv2007@mail.ru
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
профессор кафедры мировой экономики и международных экономических отношений

